



英国新内阁要职首次无白人男性

当地时间6日,英国新任首相伊丽莎白·特拉斯公布了政府新内阁成员名单。

据报道,特拉斯任命特蕾丝·科菲为副首相兼卫生大臣,她曾在约翰逊政府中任就业与养老金大臣。英国《卫报》介绍道,科菲将面临艰巨而充满政治风险的工作。英国前卫生大臣杰里米·亨特近日表示,英国国家医疗服务体系(NHS)“正面临其史上最严重的危机”。特拉斯在任后首个讲话中提出,将确保人们可以预约医生,获得他们需要的NHS服务的承诺。

夸西·克沃滕被任命为财政大臣,他曾在约翰逊政府担任商务大臣。克沃滕将面临通胀飙升和经济增长缓慢的双重难题。英国央行此前曾警告,英国今年将陷入衰退。美国高盛集团曾警告称,如果能源价格继续呈螺旋上升趋势,英国明年通胀率最高或攀升至22%。

新任命的外交大臣詹姆斯·克莱弗利此前曾在英国外交部担任初级部长,并短暂担任过教育大臣的职务。克莱弗利将应对英国与欧盟关系、乌克兰危机等问题。《卫报》称,克莱弗利“将为一个希望亲自推动外交政策的新首相工作”。

此前曾任英国总检察长的苏拉·布雷弗曼此次被任命为内政大臣,她将面临严峻的移民问题。国防大臣一职则由本·华莱士继续留任。

值得注意的是,新内阁成员中,特蕾丝·科菲是一位白



9月6日,特拉斯(前)在英国伦敦唐宁街10号的首相府发表讲话。 新华社记者 李颖/摄

人女性;夸西·克沃滕父母均为非洲移民;詹姆斯·克莱弗利母亲是非洲移民,父亲是英国人;苏拉·布雷弗曼父母均为非洲移民,四大要职无一白人男性成员。而英国执政党保守党95%的成员是白人,此次新内阁的任命,打破了英国由白人男性主导内阁四大要职的政治传统,创造了历

史。不过也有英国工党人士评论称,尽管英国新政府希望打造包容和多元化的形象,但其成员仍然会沿用强硬的移民政策,包括将寻求庇护者从英国驱逐出境。英国新政府应该从实质上尊重少数族裔的权利。

综合中新社、海外网

国际观察

签证困境凸显俄日关系恶化

新华社记者 耿鹏宇

根据俄罗斯法律信息网日前发布的文件,俄罗斯停止履行与日本签署的关于日本原住民免签前往南千岛群岛(日方称北方四岛)的协议。俄政府已下令俄外交部将相关决定通知日方。

分析人士认为,乌克兰危机升级以来,日本追随美欧等国对俄施加制裁,被俄列为“不友好国家”,俄日关系持续恶化。本次停止履行签证协议是俄对日在领土议题交锋中的再度回击,此前俄在“萨哈林2号”油气项目等多个议题上对日反制。

领土议题交锋

今年乌克兰危机升级以来,日本在对俄立场上与美欧步调一致,采取严厉制裁措施,俄方则对日做出强硬回击,俄日围绕南千岛群岛的领土议题交锋也持续升级。

俄方反制措施包括:宣布停止俄日和平条约谈判、退出与日本就在南千岛群岛开展联合经济活动的对话、暂停执行有关允许日本渔民在南千岛群岛捕捞的协议等。俄罗斯近期举行的“东方-2022”战略演习的演习地点也涉及南千岛群岛。日方则称南千岛群岛是“日本固有领土”,“被俄非法占据”,考虑通过修改《国家安全保障战略》全面强化日防卫力量。

南千岛群岛二战前属于日本,二战后被苏联占领,苏联解体后由俄罗斯作为继承国实际控制。俄日因这些岛屿的归属问题争议不断,双方至今未缔结和平条约。俄方本次停止签证协议之前,按照俄日两国1999年签署的协议,原住民及家属有权以更加便利的程序进入南千岛群岛。不少分析人士认为,俄方本次停止签证协议是其一系列对日强硬反制的延续。

日媒认为,俄方此举意在动摇与美欧采取统一步调的日本。莫斯科国际关系学院东方学教研室主任德米特里·斯特列利佐夫也说,利用和平条约谈判、领土议题和南千岛群岛原住民等在日本国内被视作具有政治共鸣的问题,可触动日本政府敏感神经,敲打日方随美反俄将酿苦果。

能源议题施压

俄罗斯还在日本企业参与的“萨哈林2号”油气项目上对日施压。俄方表示,这意在保护俄国家利益免受美

国等西方国家的“不友好行为”损害。

今年6月,俄总统普京签署命令变更“萨哈林2号”项目的运营商,项目原有的外方股东需在一个月内申请在新公司中保留股份,由俄政府决定是否批准。

“萨哈林2号”项目位于俄罗斯远东萨哈林岛大陆架。日本大约9%的液化天然气从俄罗斯进口,几乎全部来自“萨哈林2号”项目。日本首相岸田文雄曾表示,该项目提供的液化天然气对保障日本能源安全至关重要。

俄罗斯国家能源安全基金首席专家斯坦尼斯拉夫·米特拉霍维奇表示,俄在能源领域的反制措施是打破西方孤立封锁的重要有效手段。对于高度依赖能源进口、深度参与“萨哈林2号”项目的日本来说没有更多选择,只能遵从俄方条件。

俄科学院远东研究所日本研究中心主任瓦列里·基斯塔诺夫认为,乌克兰危机升级以来,日本试图摆脱对俄能源依赖,从俄石油进口量一度降为零以维护七国集团的团结。然而,由于短期内无法找到能源供应以弥补潜在能源缺口,为维护自身利益,制裁不得不让位于需求,这也显示出日本与其西方盟友的矛盾分歧。

关系降至冰点

不少分析人士认为,眼下俄日关系已降至冰点,短期来看是因为日本追随美欧对俄制裁;而从更深层次来说,则是日本近些年来奉行追随美国打压俄罗斯的战略,阻碍了俄日战略互信的构建。

俄科学院普里马科夫世界经济与国际关系研究所高级研究员康斯坦丁·卡姆金认为,受美国等西方国家对俄政策影响,俄日关系当下处于艰难时期。日本是七国集团成员,并支持对俄制裁,使得俄日双方很难进行政治对话。尽管日方出于自身利益考量仍努力维持与俄经济联系,但此举对双边关系积极作用有限。

日本前外务省官员孙崎享指出,目前日本不论是自民党还是在野党都不敢与美国“唱反调”,日本政府推出的外交安保政策也是在为美国战略服务,而令人遗憾的是日本国内却几乎没有人去讨论这样做是否会损害本国利益。

日本山口大学名誉教授纈纈厚说,日本在政治和军事领域缺乏自主性,长期屈从并服务于美国战略。他指出,日本应该采取独立自主的外交政策,与邻国加深和平友好关系才是日本最大的安全保障。

产油国稳价意图明显 国际油价下跌阻力增大

随着近几周国际油价显著回落,石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国5日决定10月小幅减产,将月度产量日均下调10万桶。分析人士认为,虽然减产规模不大,但产油国释放了明确的维持油价稳定意图,国际油价进一步下跌的阻力增大。

近期,纽约西得克萨斯轻质原油和伦敦布伦特原油期货主力合约价格已跌至乌克兰危机爆发前的水平,而且呈继续下跌趋势。纽约原油期货价格在6月8日达到每桶122.11美元近期高点后震荡回落,目前已经跌至每桶87美元以下。

油价显著下跌无疑对依赖原油出口的产油国不利,欧佩克曾多次强调维护石油市场稳定的政策目标。

欧佩克5日发布公告说,当日举行的欧佩克与非欧佩克产油国部长级会议注意到当前市场波动和流动性下降的负面影响,以及支持市场稳定和运转效率的需要,因而要求对市场条件做出持续评估并准备好根据需求以不同方式对生产做出快速调整。

瑞银集团6日表示,尽管日均10万桶的减产量与全球1亿桶的日均需求相比微不足道,但这一决定传递的信息是欧佩克与非欧佩克产油国将捍卫油价。该集团石油分析师乔瓦尼·斯陶诺沃说,减产决定显示产油国渴望让油价保持在每桶90美元上方。

英国能源服务机构恩韦鲁斯宏观研究团队负责人比尔·法伦-普赖斯说,尽管减产措施从规模上讲无关紧要,但传递出欧佩克与非欧佩克产油国回到价格观察模式中的信号。

分析人士指出,目前来看,推升油价的因素包括欧洲能源供应因局推高石油作为替代燃料的需求,以及经济合作与发展组织成员国将结束释放战略原油储备等。与此同时,欧美国家央行加息引发对经济增长和石油需求放缓的担忧,新冠疫情延宕反复等利空油价的因素同样不容忽视。

多重不确定性意味着,到今年年底油价或仍将区间震荡为主。不过,欧佩克与非欧佩克产油国所释放的稳油价意图显示,油价继续显著下跌或将面临阻力。

美国银行大宗商品和衍生品研究主管弗朗西斯科·布兰奇日前表示,主要产油国需要同时应对石油市场重大供需风险,而这些风险可能会在今后几个月推动油价出现每桶5至20美元的涨跌幅。布兰奇预计,2023年布伦特原油期货价格将为每桶100美元。

瑞银集团则预计,到今年年底,布伦特原油期货价格将处于每桶125美元左右的水平。 据新华社